



安顺娄湖:

暖心志愿岗 流动风景线

□本报记者 唐琪 文/图



志愿者服务岗前,志愿者为市民朋友提供帮助。

“您好,欢迎来到3A景区娄湖生态公园,请问有什么可以帮您的?”3月14日,步入安顺经开区娄湖生态公园,迎接市民游客的是“红马甲”们的笑脸。往来群众需要咨询,特殊群众需要帮助,总能第一时间看到志愿者们的积极回应和贴心服务。

“遵守秩序,爱护环境。文明旅游,从我做起。”广场上的大屏幕正滚动播

志愿者服务岗,组织了10余名志愿者轮流服务。每天7时30分至19时正是上岗时间,期间志愿者负责提供咨询、文明劝导、环境维护等服务,并为有需要的游客提供帮助。”安顺经开区城管局娄湖生态公园管理处相关负责人王定友介绍道。

一位阿姨正在湖边散步,志愿者许丽莉细心地提醒她注意安全,阿姨听后连连点头,对志愿者的细心工作表示赞赏。许丽莉告诉记者,“服务岗准备的雨伞、口罩、针线包、应急药品等物资都是免费提供的,行动不便的人士还可以无偿借用轮椅,很贴心。”

不远处,市民王女士正带着孩子在湖边游玩,志愿者田梅主动上前与其交流,进行文明宣传。在望湖广场的一角,几位市民正围着聊天,志愿者们也加入其中,分享着文明旅游的小知识。

志愿者们用自己的行动和言语,感染着身边的每一个人,让文明的理念深入人心。田梅告诉记者,“我-之前是娄湖的环卫工人,参与过创文工作,有一定的创文工作经验。当得知娄湖志愿者服务岗招募志愿者的消息后,我就积极报名参加,希望通过自己的行动,带动更多的市民朋友一起关心、支持和参与创文。”

除了日常的劝导和宣传,志愿者们还会给游客介绍娄湖周边好玩的景点和特色美食,讲解安顺历史文化和自然风光,让游客们更好地了解和欣赏安顺。不少游客表示,听了志愿者的介绍让他们对安顺旅游有了更深入的了解,也让他们更加珍惜和爱护这里的环境。

随着晨练的结束,志愿者们又投入到环保清洁和文明交通劝导等公益活动中。他们拿着垃圾袋和夹子,认真清理着广场和湖边的垃圾;在交通路口,他们耐心劝导市民遵守交通规则,共同维护交通秩序。

不少市民纷纷响应,积极参与其中,共同为城市的创文工作贡献力量。“我们每天都到湖边锻炼,湖边很漂亮,我们很爱护这里的环境卫生和绿化。”市民黄敏表示,“退休后喜欢出去旅游,都是提倡文明旅游,过马路要注意红绿灯,做到文明出行。现在安顺环境越来越好,感觉生活很幸福。”

小小的志愿者服务岗,成为娄湖一道暖心的流动风景线。志愿者们默默付出,感染着市民朋友们,市民刘家琼表示,“志愿者们很辛苦,我们要积极支持创文工作,和家人朋友一起参与进来,携手共创文明城,为安顺加油!”

西秀区:

加强培训提服务 平台赋能助就业

本报讯(记者 刘念) 日前,西秀区组织开展“安心干”平台使用推广培训,主要面向乡镇干部、驻村工作队和村(居)干部,覆盖全区24个乡镇(街道)、新型社区。

此次培训采取乡镇(街道)党(工)委党校、专题培训、干部职工大会等形式对“安心干”平台功能特点进行讲解,引导广大基层干部真正把“安心干”平台推广工作落到实处,为农民工和企业

提供更优质的人力资源服务,为外出务工人员畅通渠道,帮助更多群众实现就业增收。

据悉,截至目前,西秀区24个乡镇(街道)、新型社区培训已完成,同时该区通过制作“安心干”平台宣传小视频、发放宣传折页、微信公众号、务工人员联络群等方式大力在辖区开展平台宣传,让更多群众了解和和使用“安心干”平台。

安顺经开区:

紧盯责任落实精准监督 筑牢森林“防火墙”

本报讯(记者 唐琪) 进入防火期以来,安顺经开区纪检监察机关立足“监督的再监督”职能定位,整合“室组地”监督力量成立督查组,围绕应急值班值守、应急措施制定、灭火物资储备、火源管控等重要环节开展精准监督、全程监督,以严明的纪律确保森林防火各项安排落实到位。

期间,该区督查组通过随机抽查、明察暗访、突击检查等形式,深入全区镇(办)、村(居)实地查看林地巡查、火源管控、宣传教育、灭火物资储备及管理、干部值班值守工作作风等森林防火责任落实情况,督促有关镇(办)严格落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”安全生产责任制,切实保障人民生命财

产和森林资源安全。针对发现的镇村干部责任落实不到位、防火宣传教育不到位、值班值守人员不到位等问题,督查组当场进行反馈,督促责任单位立行立改,压紧压实属地管理和主管部门的责任,做到山有人管、林有人护、火有人防、责有人担,最大限度消除火灾隐患。

同时,安顺经开区纪检监察机关充分发挥村级监督信息联络员作用,重点监督检查森林防火宣传教育、《森林防火承诺书》签订情况,督促全镇镇村干部坚决把森林防火灭火责任抓在手上、扛在肩上、落在行动上,确保责任到位、人员到位、措施到位、保障到位、纪律到位。

安顺经开区市场监管局:

引导群众理性消费 防范消费陷阱

本报讯(记者 唐琪 文/图) 3月15日,安顺经开区市场监管局联合区消费维权联席会议各成员单位以及各诚信经营商家代表,开展“3·15国际消费者权益日”现场宣传咨询活动,以实际行动共促消费公平。

活动现场通过悬挂横幅、发放宣传资料、假冒伪劣商品展示、现场咨询以及签订诚信经营承诺书等形式,向广大市民宣传防假识假常识,引导广大消费者科学、健康、理性消费。工作人员耐心解答群众关

于商品质量鉴别、售后服务保障、网络购物维权等问题,同时曝光了一批侵犯消费者权益的典型案例,警示商家要依法诚信经营,维护良好的市场秩序。此外,活动还特别关注老年人、青少年等群体的消费权益问题,引导他们科学理性消费,防范各类消费陷阱。

据统计,此次活动共发放《中华人民共和国消费者权益保护法》(摘录)等宣传资料260余份,《中华人民共和国食品安全法》提示资料210份;提供相关法律法规咨询30余人次。



为群众发放宣传资料



日前,紫云自治县坝羊镇院村组织村支委、驻村工作队、护林员、河道管理员、党员志愿者等30余人开展“守护美丽河道共建绿色家园”文明实践活动,切实保护和改善辖区河道环境。据悉,此次活动共清理河道3公里,清理垃圾、杂物40余袋。

3月15日,紫云自治县多部门联合在印山广场举行“3·15”国际消费者权益日诚信宣传活动。图为该县检察院工作人员向过往群众发放宣传资料。

□记者 姚福进 摄



路边音乐会奏响春日乐章

本报讯(记者 刘念) 3月16日晚,您身边的音乐会——再回首乐队专场在文庙广场举行,为广大音乐爱好者带来了一场精彩纷呈的音乐盛宴。

《我是一只小小鸟》《喜欢你》《传奇》……音乐会现场,再回首乐队演唱了十余首经典歌曲,熟悉的旋律让现场听众情不自禁地跟着唱起来,现场气氛热烈、活力十足。

市民熊先生说:“之前在抖音上看到过,今天到现场感受感受,特别热闹,很有烟火气。”

成都游客贾悦告诉记者:“这次我和车友来安顺旅游,先后去了黄果树、龙宫、格凸河、天龙屯堡,今天又赶上了本土音乐会,这趟旅游太值了,安顺真是个风景独具魅力又有人情味的地方。”

据了解,路边音乐会自开展以来,到古城听音乐成为许多市民周末好去处。自本周起,安顺旅游集团还将根据天气情况,不定期开展路边音乐会,持续丰富安顺夜间文化生活,详细活动信息请市民、游客关注安顺旅游集团官方账号发布。

西秀区七眼桥镇:

支部共建促乡村振兴 义诊上门护群众健康

本报讯(记者 李磊) “医生,我的胃老是不舒服,吃东西时经常胀痛,能帮我看看吗?”

“医生,我的腿从去年开始走路就有点不方便,有时候还会痛,能扎针灸治疗吗?”

近日,西秀区七眼桥镇竹林村活动广场开展了一场爱心义诊活动,该活动由竹林村党支部与西秀区妇幼保健院、镇卫生院、华夏骨科、爱尔眼科等多家支部共建。

义诊活动共有妇科、中西医结合科、肛肠科、骨科、眼科、内科、外科、口腔科等8个科室近15名医护人员参与,为群

众提供咨询问诊、现场诊治、免费体检、健康宣教等多项免费服务。

活动当天,村民们陆续到达活动现场,大家或是咨询,或是测量血压血糖,或是检测视力……医护人员耐心地接待每一位前来问诊的村民,详细询问病史,了解病情,现场检查诊断并给出针对性的治疗建议和养护措施。

据了解,竹林村党支部自组织开展“支部共建促乡村振兴”主题活动以来,除免费义诊外,还组织开展法治教育宣讲、关爱留守儿童等主题共建活动,积极发动9家共建支部现有力量,多方参与,团结共建,助力乡村振兴。

创建文明城市小知识

1. 礼貌用语挂嘴边

生活和工作中需要麻烦他人的时候,“请”字常挂嘴边。同事之间、同学之间、邻里之间、家庭成员之间,见面都要问候“你(您)好”。凡是别人为你服务做事或帮忙,即使给你的帮助微不足道,都要说声“谢谢”。无论何时何地打扰了别人,须说声“对不起”。与人道别,都要说声“再见”。

2. 着装选择要得体

衣着整洁合体,穿着得体,纽扣齐

全;着装随境而变,在不同的时间地点场合着装应有所不同,不穿睡衣上街。

3. 吸烟牢记有禁忌

不在公共场所吸烟,不在儿童面前吸烟,吸烟前要征求周围其他人尤其是女士的意见。不要把烟雾喷向他人;不要乱扔烟头烟盒,不要乱弹烟灰,烟蒂应安全熄灭。

4. 自觉排队耐心等

先来后到依次排队,依序而行,保持间距,前后之间不应有身体上的接

触;尤其是标有“一米线”的地方,应尊重隐私保持距离排队;排队过程中如有事离开应向身后的人说明,返回时如对方不同意则应重新排队,不应插队。

5. 做到合理消费

爱惜粮食,不挑食,做到绿色消费,理性消费,按需点菜,厉行节约,反对浪费,在家庭、学校就餐做到不剩饭不剩菜,在外就餐吃不完就打包。

6. 倡导文明用餐

自觉遵守公共道德规范,不肆意喧哗。注意细嚼慢咽,不做影响他人就餐的事情,注意个人形象。讲究用餐卫生,不带宠物进餐厅;低碳环保,使用“公筷公勺”,拒绝使用一次性餐具。



医社联动进社区 健康服务暖人心

本报讯(记者 刘念) 日前,贵医安顺医院与西秀区青苑社区居委会支部委员会联合开展以“弘扬国医·传承国粹”为主题的医社共建文化活动。

活动现场设置了中医问诊、中医推拿、温针灸、中药泡脚等中医适宜技术体验区,吸引了众多居民前来体验,专业的中医医师通过望闻问切,为居民提供个性化的健康建议。在中药展示区,医师为大家展示了

近百种中药材,并通过有奖辨认中药环节激发大家参与其中,通过互动学习,大家对中药的种类和功效有了更加直观的认识,增进了对中药文化的了解。

此外,活动还设有特色中药膏方展示与试用、八段锦健康操互动,并通过电视大屏、展板、折页等形式宣传中医文化。居民在欣赏中医文化的同时,也感受到了传统国粹的博大精深和深厚沉淀。